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E5_8A_A1_E5_91_98_E8_c26_505987.htm 一、题型分类： 1、

加强型 2、削弱型 3、前提与预设型(假设型) 4、解释型 5、评

价型 6、结论型 二、题型分类根据： 题干论证结构（题干=

论据 结论）与选项之间的关系。 第一类：选项与论证结构发

生各种关系（假设、加强、削弱、解释等关系） 第二类：选

项对题干论证结构做出评价（指出论证结构的缺陷，论证形

式的相似性等，评价型） 第三类：结论与选项是重合的（结

论型） 第一类和第二类解题思路是“自下而上”，而第三类

则“自上而下”进行推理。 (一)自下而上 假设、加强、削弱

、解释、评价这五类题型的解题思路是“自下而上”。 这五

类题所面临的是一个“待评价的推理”，也就是从前提到结

论的这个推理是否能成立我们不知道，需要对它进行评价。

根据不同的问题，确定不同的解题方向。 加强和削弱：选项

放在论据(前提)和结论之间，对题干推理或者结论成立有支

持（驳斥）作用就可以，所以既可非充分又可非必要； 假设

：选项是结论成立的必要条件； 解释：选项能解释题干论证

中的矛盾； 评价：选项对推理起到正反两方面作用的选项。 

下面就这五类题型分别举一例： 1、加强型：以下哪项为真

，最能加强上述论断或者最能支持上述观点 A市卫生局调查

发现，最近几年来，成年人患乙肝的病例在逐年增多。但

是A市卫生局局长说，以此还不能得出乙肝发病率正在逐年

上升的结论。 以下哪项为真，最能支持局长的发言？ A.成年

人的乙肝发病数据是根据A市卫生局几次抽样调查的结果推



出的 B.调查显示，A市未成年人中的乙肝病例大幅度下降了

C.近年来，A市农村地区的乙肝发病率有所下降 D.最近几年

，A市越来越多的居民注射了乙肝疫苗 正确答案【B】 2、削

弱型：以下哪项如果为真，最能（最有力地、最可能）削弱

题干的论证 虽然菠菜中含有丰富的钙，但同时含有大量的浆

草酸，浆草酸会有力地阻止人体对于钙的吸收。因此，一个

人要想摄入足够的钙，就必须用其它含钙丰富的食物来取代

菠菜，至少和菠菜一起食用。 （2007年北京应届行测考试真

题） 以下哪项如果为真，最能削弱题干的论证？ A．大米中

不含钙；但含有中和浆草酸并改变其性能的碱性物质 B．奶

制品中的钙含量要高于菠菜，许多经常食用菠菜的人也同时

食用奶制品 C．在烹饪的过程中，菠菜中受到破坏的浆草酸

要略多于钙 D．在人的日常饮食中，除了菠菜以外，事实上

大量的蔬菜都含有钙 正确答案【A】 3、假设型：以下哪项是

上述议论最可能假设的（隐含了哪项前提） 尽管计算机可以

帮助人们进行沟通，计算机游戏却妨碍了青少年沟通能力的

发展。他们把课余时间都花费在玩游戏上，而不是与人交流

上。所以说，把课余时间花费在玩游戏上的青少年比其他孩

子有较差的沟通能力。 （2007年湖南行测考试真题） 以下哪

项是上述议论最可能假设的? A．一些被动的活动，如看电视

和听音乐，并不会阻碍孩子们交流能力的发展。 B．大多数

孩子在玩电子游戏之外还有其他事情可做。 C．在课余时间

不玩电子游戏的孩子至少有一些时间是在与人交流。 D．传

统的教育体制对增加孩子们与人交流的能力没有帮助。 正确

答案【C】 4、解释型：以下哪项如果为真，能最好的结合四

上面的矛盾 北京有一个非常受欢迎的火锅店，最近将一种菜



的单价从过去的18元提高到20元，销售仍然不错。然而，在

提价的一周之内，几个服务员陆续辞职不干了。 （2008年北

京应届行测考试真题） 下列哪项最能解释上述现象？ A．菜

品的提价对店员们的工资水平并没有影响 B．提高价格使该

店不能继续保持良好的市场占有率 C．尽管提价了，该店的

此种菜品仍然比其他店卖得便宜 D．菜价的提高并不能解决

原材料涨价带来的利润下降问题，店主只好降低员工工资 正

确答案【D】 5、评论型：为了评价上述论证，以下哪项必须

知道 随着人们年龄的增长，他们每天需要的卡路里下降，而

他们每天需要的维生素B6增加。明显地，除非老年人摄入维

生素B6补充物或者吃比他们年轻时多的含维生素B6的饮食，

他们只有很小的可能性获得需要量的维生素B6。 下列哪一个

对评价上述的论述最有用？ A.每天需要的卡路里的相对减少

是否比每天需要增加的维生素B6的量要大 B.饮食补充品中的

维生素B6的形式是否比饮食中维生素B6的形式更容易被身体

吸收和利用 C.未获得足够的每天需要量的维生素B6的后果对

于老年人比青年人更严重 D.大多数人的饮食，当他们是年轻

人时，是否包括远超过他们每天需要的维生素B6的量 正确答

案【D】 (二)自上而下 结论：即假定题干推理成立，根据题

干推出某结论。 6、结论型： （1）根据美国人口普查报告，

扣除通货膨胀因素后，1983年中等家庭收入比1982年增加

了1.6%。通常情况下，随着家庭收入上升，贫困人数就会减

少，然而1983年全国贫困率是18年来的最高水平。人口普查

司提供了两种可能的原因：影响深、持续时间长的1981~1982

年经济衰退的持续影响；由妇女赡养的家庭人口数量和不与

亲戚同住的成年人数量的增多，这两种人都比整体人口更加



贫困。 （2007年北京社会在职行测考试真题） 这个报告能得

出以下哪个结论？ A.全国贫困率在18年里一直稳步增长 B.如

果早期的经济衰退仍带来持续的影响，那么全国贫困率会升

高 C.即使人口中有些家庭收入下降或未增加，中等家庭收入

依然可能增加 D.中等家庭收入受家庭形式变化的影响比受国

民经济扩张或衰退程度的影响更大 正确答案【C】 （2）某次

期终考试后，班长想从老师那里打听成绩。班长说：老师，

这次考试不太难，我估计我们班同学们的成绩都在70分以上

吧。老师说：你的前半句话不错，后半句话不对。 根据老师

的意思，下列哪项必为事实。 A.多数同学的成绩在70分以上

，有少数同学的成绩在60分以下。 B.有些同学的成绩在70分

以上，有些同学的成绩在70分以下。 C.该课程70分才算及格

，肯定有的同学成绩不及格。 D.这次考试太难，多数同学的

考试成绩不理想。 正确答案【C】 百考试题收集整理转贴于
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